
Niederschrift der Jahreshauptversammlung des TCT Haus Rott 
am 14.03.2018, 19:00 Uhr in der Tennishalle Haus-Rott 

– Kriegsdorferstrasse 71, 53844 Troisdorf 

 
 

Ordentliche Mitgliederversammlung 
 

Mit der Einladung vom 24.02.2018 wurde zur Jahreshauptversammlung für den 

14.03.2018 eingeladen. Der 1. Vorsitzende stellte fest, dass ordnungsgemäß 

eingeladen wurde und die Versammlung stimmberechtigt ist. 

 

 

Top 1: Bericht des Vorstandes 
 

Der 1. Vorsitzende begrüßt alle Mitglieder zur 46. Jahreshauptversammlung, ganz 

besonders unseren Ehrenvorsitzenden Walter Bächler. 

 

Es werden Ambrosio Maroldt und Philipp Kulterer für 30 Jahre Mitgliedschaft; Frank 

Forndran, Doris Hennig und Andrea Schmidt für 25 Jahre Mitgliedschaft im 

Tennisclub geehrt. 

 

Anhand der Präsentation gibt der 1. Vorsitzende einen kurzen Rückblick aus 2017 

zu den Aktivitäten Sport und Breitensport  

(Sommerfest, Erdbeercup, Stadtmeisterschaften in Troisdorf- Bergheim, spannende 

Medenspiele, Drachenbootrennen, Musikquiz, Herbstwanderung von Hennef nach 

Siegburg und den Weihnachtsmarkt).  

Die Saison wurde bereits am 26.03.2017 eröffnet. 

 

Darüber hinaus informiert er die Mitglieder über die Mitgliedersituation. In dem 

Zusammenhang wird auch kurz über die Vereinssituation der umliegenden 

Tennisclubs gesprochen.  

 

Der Ausblick für das Jahr 2018 wird präsentiert, dabei informiert Jörg Beensen über 

die Platzbestellung, die Firma Zimmermann wird auch in diesem Jahr die Platzpflege 

übernehmen. 

Die Grünanlage wird weiterhin von einem Gärtner gepflegt und die allgemeinen 

Arbeiten müssen von allen Mitgliedern aufgefangen werden. 

Hier geht der Appell nochmals an die Mitglieder.  

Die offizielle Saisoneröffnung wird am 15.04.2018 stattfinden.  

 

Der 1. Vorsitzende stellt  den Clubkalender für die kommende Saison 

(Trainingscamp, LK Turniere, Erdbeercup, Medenspiele, Sommerfest, Tenniscamp 

uvm.) vor. 

Unter der Woche sollen sogenannte Themen- Abende wie Ladys Day und  

Schlemmerabende stattfinden.  



Eine neue, modernere Homepage ist im Aufbau, es wird daher gebeten, Fotos und 

Berichte dem Vorstand zukommen zu lassen, um diese auf der neuen Homepage zu 

präsentieren. Ebenso soll ein neues Logo die Öffentlichkeitsarbeit unterstützen. 

Mehrheitlich erfolgte die anschließende Abstimmung. (siehe S.1) 

Ab der Saisoneröffnung wird es auf der Anlage dauerhaft einen Defribillator geben, 

um im Notfall schnell reagieren zu können. 

 

Danach spricht Jörg Beensen die Arbeitseinsätze an. Hierzu wird gesagt, dass der 

erste Arbeitseinsatz bevorsteht. Im Laufe der Saison wird es immer wieder 

angekündigte Arbeitseinsätze geben. Es wird nochmals ausdrücklich darauf 

hingewiesen, dass die Stundenzettel zwingend auszufüllen sind. 

 

 

TOP 2 : Bericht des Jugendwartes 

 
Sybille Lieser startet mit den Mitgliederzahlen aus dem Kinder-/ Jugendbereich. 

Anschließend gibt sie einen Überblick über die Mannschaften in unserem Verein und 

in welchen Klassen die einzelnen Mannschaften spielen. 

Anhand der Präsentation folgt ein kurzer Rückblick aus 2017 zu den Aktivitäten 

(Medenspiele, Grillfest mit den Eltern, Tenniscamps und Weihnachtsfeier). 

 

Anschließend stellt Sybille Lieser Simone Geschwandtner vor. Simone 

Geschwandtner stellt sich im Jahr 2018 als neue Jugendwartin zur Wahl. 

 

Für das Jahr 2018 sieht der Verein neben den Medenspielen eine Eltern/Kind 

Versammlung, Clubmeisterschaften, ein Kindertag mit Fußballgolf, Feriencamps, 

Kindergartentennis, Grillabend für Kinder mit Eltern und eine Weihnachtsfeier vor. 

 

 

 

TOP 3 : Bericht des Sportwartes 

 
Der Sportwart Frank Forndran berichtet über die Mannschaftsmeldungen und -

spiele, sowie die Spielergebnisse aus dem Jahr 2017.  

Der Ausblick der Mannschaftsmeldungen und Medenspiele für die kommende 

Saison wird präsentiert. 

Im Jahr 2017 wurden 23 Mannschaften gemeldet, im Jahr 2018 sind es 21. 

 

 

TOP 4: Bericht der 2. Vorsitzende 

 
Die 2. Vorsitzende Andrea Schmidt stellt den Jahresabschluss aus 2017 vor. 

Sie berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des Tennis Clubs. 

Anhand der Präsentation gibt sie auch einen Überblick über den Finanzplan für das 

Jahr 2018. 

Zudem erinnert Andrea Schmidt an die Aktion der Stadtwerke Troisdorf – Das 

FÖRDER.EI und motiviert alle Mitglieder, an dieser Aktion teilzunehmen.  



TOP 5: Bericht des Kassenprüfer 
 

Die Kassenprüfer Gabi Parmentier und Thomas Kamp haben am 27.02.2018 die 

Belege des Vereins stichprobenartig geprüft. Es ergaben sich keinerlei 

Beanstandungen. Die Belege wurden in vorbildlichem Zustand vorgefunden. Daher 

schlagen die Kassenprüfer die Entlastung des Vorstands vor. Der Vorstand bedankt 

sich bei den Kassenprüfern für die geleistete Arbeit. 

 

Zur Neuwahl für die Kassenprüfer 2018 steht Thomas Kamp und für den zweiten 

Kassenprüfer  Matthias Kuhla zur Auswahl. 

Er wird einstimmig gewählt und beide nehmen die Wahl an. 

 

Der Bericht der Kassenprüfer liegt diesem Protokoll ebenfalls bei. 

 

 

TOP 5: Entlastung des Vorstandes 
 

Die Versammlung beschließt die Entlastung des Vorstands einstimmig für das Jahr 

2017. 

 

TOP 6: Wahlen 
 

In diesem Jahr stehen folgende Neuwahlen an: 

1. Vorsitzender, Finanzwart, Jugendwart 

 

Gewählt wurden einstimmig: 

 

• 1.Vorsitzende:  Jörg Beensen (für 2 Jahre) 

• Finanzwartin:       Sybille Lieser (für 2 Jahre) 

• Jugendwartin:   Simone Geschwandtner (für 2 Jahre) 

• 1.  Kassenprüfer:  Thomas Kamp für den Haushalt 2018 

• 2.  Kassenprüfer:  Matthias Kuhla für den Haushalt 2018 

 

Die Wahl wir von allen Gewählten angenommen. 

 

TOP 7: Verschiedenes 
 

Es werden keine weiteren Anträge gestellt. 

 

 

Die Versammlung endet um 20:45 Uhr. 

 

Troisdorf, den 18.03.2018 

 

 

 

Jörg Beensen      Nina Frenzel  

1. Vorsitzender      (Vertretung Schriftführerin)  


